Exercice

L’aspartate transcarbamylase d’E. coli est une enzyme oligomérique qui catalyse la réaction
suivante :

Carbamyl phosphate + L. aspartate——»  carbamyl-aspartate + Pi

Les vitesses initiales de la carbamylation de I’aspartate (30°C, pH 8.4) pour différentes
concentrations d’aspartate en absence et en présence de CTP, d’ATP et de
chloromercuribenzoate (CMB) sont représentées dans le tableau suivant :

Vitesses initiales

Asp (M) [CTP]=25mM [ATP]=4mM [CMB]=10mM
2.10%* 2 1 3 14
5.10% 6 2 9 38
10. 10 11 5 17 55
15.10% 16 7 27 75
25.10% 27 13 50 105
50. 10 59 28 126 156
70. 10 100 47 170 188
90. 10 148 83 194 208
120. 10* 188 148 216 222
150. 10* 212 185 228 232

1) Interprétez les résultats obtenus.

2) Déterminez le nombre de Hill correspondant a chacune des expériences. Que

conclure ?

3) Comment calculer Km pour chacune des expériences ?


















